
Referat af MR-møde i Blovstrød Sognegård den 28. februar 2023 

Deltagere: Tommy Petersen, Jens Kristensen, Hanne Hanne Hauberg, Charlotte Bjerre Beuck, Louise Grandjean 

Coster, Tage Andersen, Hanne V. Sørensen, Kristine Krarup Ravn, Jes Vinther Jørgensen 

Afbud: Ingen 

Godkendelse af dagsorden af sidste møde: Dagsorden godkendt 

Valg af referent: Jes Vinther Jørgensen 

Godkendelse af dagsorden: godkendt 

 
1. Nyt fra kassereren v/Jens 

1. Hvor meget kan vi bidrage med til julehjælp til herboende ukrainere? (punkt fra sidste møde) 
Midler fra menighedspleje 1.525 kr. plus 86,- fra kollekten. Kristine foreslår, at der rundes op til 
2.000 kr., hvilket støttes. De ekstra 389,- trækkes fra menighedsplejen.  
Jens undersøger hos regnskabsføreren, om beløbet er overført til Lillerød og sørger alternativt for at 
det bliver gjort. 
 

2. Regnskab 2022 foreløbig orientering 
Formand og kasserer havde besøgt regnskabsføreren, som oplyste, at vi har ca. 90.000 kr. i 
overskud, og det kan dække forrige års underskud på de frie midler på 67.000 kr.  
 

2. Nyt fra kirkeværgen – til orientering v/Tage 

1. Kirkerenovering 
Gulvkonstruktionen er drøftet med gulvleverandøren og flere forskellige teknikere og ingeniører uht. 
temperatur, fugtighed mv. i kirken. Der er forskellige meninger og holdninger, så konklusionen er blevet, 
at der ikke etableres moderne fugtspærre og isolering. Gulvkonstruktionen var fin og tør, da gulvet blev 
optaget, og der er ikke konstateret tegn på fugtproblemer. Skulle der komme fugt nedefra, vurderes det 
bedre, at konstruktionen kan ånde, end at der kan samles fugt, der ikke kan trænge/ ventileres op eller 
ned. Konstruktionen udføres derfor helt traditionelt. Af hensyn til strøernes holdbarhed klodses disse op 
på betonfliser med et stykke murpap, så de ikke kan suge evt. fugt nedefra. 

Savværket kan ikke levere fyrretræ i år, så der lægges Douglas gulvplanker. Levering af gulvplanker 
koordineres med leverandøren, når det er afklaret, hvor meget fugtigheden øges, når lægning af 
teglgulvet opstartes. 

Trykprøvningen af varmerør i uge 4 viste utætheder, fordi udfræsningen af tilslutningerne til 
konvektorerne var skåret for dybt fra producentens side. Det er nu rettet, og en ny trykprøvning har vist, 
at det nu er OK. 

Tidsplan for nærmeste fremtid: 

Montering af strøer i uge 8 
Byggemøde med afklaring af gulvtegl i tårnrum i uge 9. 

Overholdelse af tidsplan: 
Enkelte aktiviteter (lægning af trægulv og teglgulv) er nu ca. 3 måneder forsinket i forhold til tidsplanen. 
Arkitekten udarbejder revideret tidsplan efter endt vinterferie i uge 8. 

2. Kapel 
Helsingør stift har den 1. februar 2023 godkendt den nye placering af det nye kapel (ca. 1 m længere inde 
på kirkegården). 



Arkitekten har den 14.2.2023 ansøgt miljøafdelingen om tilladelse til at kunne aflede regnvand fra det 
nye kapel til kloakken, som det har været tilfældet for det tidligere kapel, da det nye er mindre end det 
tidligere, og da det er meget vanskeligt at få lov til at etablere en faskine på en kirkegård til afledning af 
regnvand, som det ellers kræves andre steder. Miljøafdelingen har den 15.2.2023 svaret, at det må vi 
godt. 

Nogle tilladelser går hurtigere end andre. 

Vi har endnu ikke fået byggetilladelse til det nye kapel. 

3. Kirkegård 
Graveren, kirkeværgen og Kirke- og kirkegårdsudvalget (KK-udvalget) havde i starten af uge 3 det første 
møde med landskabsarkitekt Merete Tolver om den planlagte udarbejdelse af en reguleringsplan for Ny 
kirkegård og ajourføring af den eksisterende reguleringsplan for GL kirkegården. 

Merete Tolver vil til det næste møde den 1.3.2023 udarbejde et første udspil til reguleringsplanen. 
 

4. Kirkesyn afholdes den 3.3.2023. Hanne Hauberg, Jes og Charlotte oplyste, at de ikke deltager til kirkesyn, 
og Tage tilpasser programmet for kirkesynet.  
 

5. Indmelding til provstiet af statistik for kirkelige handlinger mm. og arealer 
Hanne Dal har ydet et meget stort stykke arbejde mht. at registrere alle aktiviteter i 2022. Arbejdet er nu 
gjort færdigt, og registreringen afsluttes. Kristine og Tage får foretaget de sidste opgørelser og indsender 
det til Provsti-udvalget. 
 

6. Valg af ny præstegårds- og sognegårdsværge 
Jørgen Jessen er død og blev mindet af Menighedsrådet med et minuts stilhed. Menighedsrådet sender 
en blomst til bisættelsen og ærer Jørgen for en enestående indsats gennem mange år for Blovstrød Kirke. 
 
Tage indstilles og modtager valget som præstegårds- og sognegårdsværge. 
 

3. MRs holdninger og ønsker til arbejdet med skoletjenesten v/Jes 
Skoletjenesten laver ikke kun materiale til Kristendomsundervisning.  
Kristine orienterede om Hillerød Provstis velfungerende tjenester. Blovstrød Skole og Allerød Privatskole 
benytter imidlertid ikke materialet, men anvender til gengæld kirken til omvisninger. Skoletjenesten 
forventes at komme ud til skolerne og gymnasierne.  
Menighedsrådet ønsker, at der rettes fokus på materialet mod udskolingsniveauet.  
 

4. Evaluering af vores ansættelsesprocedure v/Charlotte 
Menighedsrådet har i forhold til kommende stillingsopslag drøftet procedurerne og lægger vægt på at 
gældende regler overholdes, herunder hvad der kan oplyses til interesserede kandidater.   
 

5. Nyt fra præsterne v/Kristine og Louise 
1. Løn til juniorkor v/Kristine 

Pigerne i juniorkoret er svære at fastholde. For at skabe bedre fastholdelse overvejer vi at betale til 
koret, afhængigt af hvor mange der deltager i gudstjenesten. Pengene kan evt. bruges til udflugt eller 
biografbilletter. Kassereren vil drøfte med regnskabsføreren, om der kan komme en budgetpost til kor.  
 

2. Hvad gør vi med konfirmationer og store bededag i 2024 v/Louise 
For de konfirmander for hvem det er blevet planlagt, at de skal konfirmeres St. Bededag den 26. april 
2024 gives der valgfrihed til afholdes af konfirmation enten St. Bededag 26. april 2024 eller den 
efterfølgende lørdag 27. april 2024, kl. 12.00. 
 

6. Nyt fra kontaktpersonen v/Hanne H. 
1. Kasketter til korbørnene skal anvendes til udflugter, så de kan adskilles fra andre kor. Tine har estimeret 

en omkostning på 1.160 kr. for 40 kasketter. Pengene tages fra Kirkelig Undervisning. 
 



2. MUS-samtaler i marts 
Alle ansatte skal til MUS-samtaler i løbet af måneden.  
 

7. Nyt fra fællesaktivitetsudvalget v/Jens 
1. 17. marts kl. 17.00 i Lillerød Sognegård: Koncert med Karen Humle og Kirsten Beyer-Karlshøj. 

- Emne "Livets Tone - musik til livet før døden". 
2. 22. april: Pilgrimsvandring fra Lynge kirke til Lillerød kirke. 

- Sognepræst Elsebeth Hougaard Jensen vil lede vandringen. 
3. 9. september: Cykeltur fra kirke til kirke. 

- Emnet bliver "Lokalhistorisk cykeltur med fokus på kirke og sognegården”. Turen starter ved 
Blovstrød Kirke. 
 

8. Frederiksborg Drengekor v/Tommy 
Opsigelsens længde er nødvendig af hensyn til regnskab og budget.  
 

1. Endelig godkendelse af vedtægter 
Menighedsrådet godkender vedtægterne. 
 

2. Repræsentant til repræsentantskabet 
Kristine bliver repræsentanten for Blovstrød Menighedsråd. 
 

9. Orientering: Nyt fra formandsmødet blandt provstiets menighedsråd v/Tommy 
Hanne S. og Tommy orienterede om indhold fra mødet. 
Kirkeportalen skal lægges om, og licenserne ved den nye løsning er så dyre, at hvert menighedsråd kun 
vil få to adgange. Der var blevet udtrykt kritik på formandsmødet. Menighedsrådet støtter kritikken af 
den begrænsede adgang og den dermed manglende demokratiske kontrol.  
 

10. Eventuelt 
Kommunikationsudvalget orienterede om relevante emner fra seneste møde 
- Ambition om ’make-over’ af hjemmeside, hvor der skal allokeres budget til 2024 
- Bannere (beach flag - der kan genanvendes) og som kan stilles ud til Kongevejen. Vi skal være 

opmærksomme på evt. fredningsregler 
- Kampagneførelse af kirken på Stiftsplan 
 
Israel tur med  
- En sognerejse til Israel i 2024. Foredragsudvalget vil arbejde videre med at skabe en plan. Estimeret 

omkostning 15 – 17.000 pr. deltager. 
 
 

Næste MR-møde finder sted torsdag den 23. marts kl. 19.00 



 


